Парковка автомобиля возле водоема

 С наступлением весенне-летнего сезона граждане все чаще отправляются отдыхать на берега водоемов при этом многие не задумываются о правилах стоянки, а зря. Главная причина споров с представителями природоохранных органов – расстояние от припаркованного автомобиля до уреза воды. 
В связи с многочисленными фактами нарушения правил стоянки транспортных средств Воложинская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды информирует следующее: в соответствии с Главой 11 «ВОДООХРАННЫЕ ЗОНЫ И ПРИБРЕЖНЫЕ ПОЛОСЫ. РЕЖИМ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ И ИНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ВОДООХРАННЫХ ЗОНАХ И ПРИБРЕЖНЫХ ПОЛОСАХ», статьей 54 «Режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в прибрежных полосах» Водного Кодекса Республики Беларусь от 30 апреля 2014г. № 149-Зстоянка механических транспортных средств до 30 метров по горизонтали от береговой линии запрещена, за исключением специально отведенных в установленном порядке мест для стоянок механических транспортных средств.

 Нарушение режима содержания водоохранных зон и прибрежных полос водных объектов или водоохранного режима на водозаборах, их загрязнение влекут наложение штрафа в размере до 10 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до 30 базовых величин, на юридическое лицо – до 50 базовых величин в соответствии со статьей 15.51 ч.2 Кодекса административных правонарушений Республики Беларусь. 
