Об условиях труда, организации горячего питания механизаторов при проведении посевной кампании

Во всех хозяйствах района организовано горячее одно-двухразовое питание, имеется 13 столовых и котлопунктов, в  СХУ «Бобровичи» УП «Минскоблгаз» горячее питание доставляется из столовой Воложинского райпо. Практически  в полном объеме и в срок были подготовлены к приготовлению пищи столовая ООО «Адамово-Агро», ОАО «Лоск», ОАО «Богдановское», КСУП «Сугвозды-Агро» КСУП «Саковщина-агро».  В  КСУП «Першаи-2014» проведен ремонт моечной посуды, подшит потолок в производственных и вспомогательных помещениях; в д.Выгоничи ООО «Тарасово» осуществляется переоборудование здания для размещения столовой.

Проведена  определенная  работа и по улучшению условий  труда работающих.  Постоянно в течение года работают душевые в мастерских КСУП «Першаи-2014» и СХУ «Бобровичи»; в бытовой комнате мастерской КСУП «Сивица» оборудовали местное  отопление, установили шкафы, электроплитку, чайник; проводятся ремонтные работы бытовых помещениях в мастерской д. Маньковщина КСУП «Першаи-2014». 

Вместе с тем, ряд руководителей сельхозпредприятий не уделяют должного внимания вопросам создания должных условий труда, организации питания. 
          Так, длительное время не проводятся ремонты зданий мастерских в  КСУП «Подберезье», КСУП «Саковщина-Агро», д. Маньковщина, и а.г. Першаи КСУП «Першаи-2014», ПУ «Раков» ООО «Тарасово».     Не оборудован душ и умывальник в  ОАО «Судниковский», не достроен душ в мастерской ПУ «Пугачи» ООО «Тарасово», более 2 лет не работает душевая в мастерской ПУ «Раков» ООО «Тарасово», не используются душевые в РММ КСУП «Саковщина-агро», КСУП «Подберезье»,  ПУ «Доры» ООО «Тарасово».  Не созданы условия для соблюдения личной гигиены работающими из-за отсутствия умывальников в мастерских в КСУП «Сугвозды-Агро», ПУ «Пугачи», КСУП «Саковщина-Агро», ОАО «Лоск», ОАО «Агро-Дубинское», ПУ «Доры», ПУ «Раков» ООО «Тарасово». 

         Не решен вопрос  с обеспечением работающих полными комплектами спецодежды по сезонам, средствами  индивидуальной защиты. Не выдана спецодежда во всех хозяйствах, кроме СХУ «Бобровичи» УП «Минскоблгаз».

Не созданы необходимые условия труда в  сезонных складах агрохимикатов (за исключением СХУ «Бобровичи» УП «Минскоблгаз»). Не оборудована механическая вентиляция, отсутствует возможность организовать сквозное проветривание из-за расположения складского помещения внутри зерносклада или склада материальных средств в  ОАО «Агро-Дубинское», ПУ «Пугачи»,  д. Маньковщина КСУП «Першаи-2014», ООО «Адамово-агро»; необходимо проведение ремонта складов минеральных удобрений в  д. Каливария ООО «Адамово-агро», а.г.Городьки и д.Забрезье ОАО «Лоск», д. Брильки ОАО «Агро-Дубинское». При проведении работ по протравливанию семян в зерноскладах отмечается недостаточное обеспечение аптечками и средствами индивидуальной защиты,  респираторами со сменными фильтрами; в складах не оборудованы душевые. 

Нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства выявлены и на  объектах питания:
в столовой   д.Сивица  КСУП  «Сивица» несвоевременно проводится откачивание сточных вод из канализационного  колодца; 

на котлопункте ОАО «Агро-Вишневский» не проведен своевременно  косметический  ремонт помещений; колода для разруба мяса  не  спиливается по мере необходимости;
на котлопункте  КСУП «Подберезье»  при мониторинге 13.04.2016 производственные, вспомогательные и бытовые помещения не содержались  в чистоте, не  проводилась  ежедневная  влажная  уборка, не был проведен косметический ремонт;
 при проведении мониторинга 18.04.2016 в столовой д. Выгоничи ООО «Тарасово был установлен факт использования продовольственного сырья и пищевых продуктов, несоответствующих требованиям по наличию маркировки, по срокам годности;

в столовой ОАО «Судниковский»  не установлена  в производственном помещении, хотя и закуплена, умывальная раковина для мытья рук; недостаточно разделочного инвентаря и кухонной посуды. 

По результатам госсаннадзора при проведении посевной наложено 3 штрафа на сумму 9450 тыс.руб., вынесено 1 предписание о приостановлении деятельности для проведения внеочередного дня, подготовлено 21 рекомендаций об устранении нарушений, изъято из обращения 16,7кг продовольственного сырья и пищевых продуктов с истекшим сроком годности, 2,6кг без маркировки, соответствующей белорусскому законодательству. 
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