В первый летний месяц   2015 года на территории района  функционировало 12 оздоровительных   лагерей с дневным пребыванием детей на базе учреждений образования района,   5 лагерей труда и отдыха, 5 лагерей с круглосуточным пребыванием. Также дети отдыхали в оздоровительном лагере «Лесная сказка» в Вилейском районе, туристско-краеведческом лагере «Парус» в п. Ратомка,  «Родник» на базе ДРОЦ «Надежда» в Вилейском районе, «Дружба» в Дзержинском районе. 

Отделом образования, спорта и туризма Воложинского райисполкома проведена определенная  работа по подготовке лагерей к  летней оздоровительной кампании, созданию надлежащих условий пребывания и оздоровления детей.

Как показали проверки, проведенные специалистами Государственного учреждения «Воложинский районный центр гигиены и эпидемиологии»,  что практически во всех учреждениях выполнены основные гигиенические требования к бытовым условиям: в лагерях с круглосуточным пребыванием детей созданы условия для соблюдения личной гигиены, оборудованы комнаты гигиены, соблюдаются нормативы площади. В лагерях с дневным пребыванием для детей начальных классов созданы условия для дневного сна, соблюдается режим дня, кратность питания и т.д. 

С целью профилактики возникновения инфекционных заболеваний во всех лагерях питьевой режим  организован питьевой  бутилированной водой. Отделом образования разработано рациональное, сбалансированное  меню, в котором учтены пищевая и энергетическая ценность продуктов, возрастная потребность организма в тех или иных пищевых веществах, витаминах. В оздоровительных учреждениях  дети получаливитамины «Ревит», кисло-молочный продукт «Бифидин», ежедневно в рационе присутствовали фрукты и овощи. 

Вместе с тем,  специалистами санитарной службы выявлен ряд  нарушений санэпидзаконодательства по санитарно-бытовым условиямв ГУО «Яршевичский  УПК детский сад-средняя школа», ГУО «Судниковская средняя школа», ГУО «Ивенецкая СШ»,  ГУО «Раковская СШ», ГУО «Средняя школа № 2 г. Воложина», ГУО «Дорский  УПК детский сад-средняя школа» и др.
Нарушения в части организации питания детей установлены в ГУО «Средняя школа №1 г. Воложина»,  ГУО «Сивицкий   УПК детский сад-базовая школа», ГУО «Дорский УПК детский сад-средняя школа», ГУО «Судниковская СШ», ГУО «Средняя школа №2 г. Воложина», ГУО «Богдановский  УПК детский сад-средняя школа» и др.
За выявленные нарушения привлечены к административной ответственности 9 человек (в т.ч. 7 начальников лагерей). Даны предписания и рекомендации по устранению нарушений. 
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