Шершни

 

На протяжении многих лет всё тёплое время – с мая по октябрь – оперативные сводки спасателей пополняются сообщениями о нахождении на чердаках жилых домов и хозпостроек граждан гнёзд ос и шершней. Статистика МЧС констатирует: ежегодно количество выездов на ликвидацию гнёзд жалоносных насекомых, угрожающих здоровью людей, составляет в нашей стране несколько тысяч. Шершень - это самая крупная оса, одно из самых опасных насекомых, которое есть в Беларуси. Больше всего неприятностей приносят шершни и осы именно в августе-октябре. Если говорить о Березинском районе, то ежесуточно на линию 101 Березинского РОЧС поступает в это время года несколько звонков от обеспокоенных граждан. Ежегодно опасных гнёз становится всё больше, потому что сейчас повально вырубаются старые деревья, в которых есть дупла. Насекомым приходится реагировать, они ищут другие места, в которых можно построить гнездо. И находят деревни, дачные постройки. Кроме того, когда в деревнях было больше людей, шершни сторонились наших домов и сараев. Сейчас людей мало, дряхлых построек больше, есть свободные деревянные ниши.

Чем опасен укус шершня?
Яд, который шершень впрыскивает своим жалом, для человека токсичен. У склонных к аллергии людей один укус шершня может вызывать сильнейшую аллергическую реакцию, вплоть до анафилактического шока. Если укус шершня привел к развитию местной аллергической реакции - опухоли, покраснению, нужно принять противоаллергический препарат. Если начинают отекать руки, губы, появляется чувство нехватки кислорода, тяжело дышать, появляется зуд, нужно немедленно звонить в «скорую». Очень опасно, если шершень укусит в губу, язык. От этого можно умереть, местный отек Квинке может привести к удушению.

Как себя вести, если подлетел шершень?
Нужно медленно уходить или просто присесть - неподвижными предметами шершни не интересуются. Сами они на людей не нападают. Шершень ведет себя агрессивно, когда люди шумят, размахивают руками, делают резкие движения. Либо подходят близко к гнезду, пытаются его разрушить.

Как бороться с опасными насекомыми?
Шершней привлекают с помощью приманок, отравленных разными ядами, можно обработать приманки ядами от колорадского жука. Отличными приманками будут кусочки мелко размельченного мяса или какие-нибудь сладости - арбуз, яблоки.

Фрукты обработайте ядом и оставьте в саду. Вскоре тут будет валяться целая куча мертвых шершней.
Из пластиковой бутылки делается самая простая ловушка для шершней: обрежьте горлышко, переверните его и вставьте внутрь бутылки, а в бутылку налейте варенье, воду и немного пива. Также можно самому снять небольшое гнездо. Возьмите плотный холщевый мешок, защиту на руки и лицо. На гнездо надевается мешок, гнездо срезается в этот мешок. Делать это нужно вечером, когда все шершни возвращаются в гнездо. И они наименее активны после захода солнца. Категорически запрещено проводить работы по снятию насекомых после употребления спиртного, даже в малых дозах.

Спасатели готовы оказать помощь по снятию гнезда шершней, но только если существует прямая угроза жизни и здоровью человека. В каждом конкретном случае диспетчер МЧС оценит степень опасности для людей, и решит: дать рекомендации звонящему по снятию гнезда самостоятельно или отправить спасателей на помощь. Ликвидацией гнезд шершней спасатели занимаются только в вечернее время. Гнезда возле всех социальных объектов - больниц, школ, детских садов, интернатов - ликвидируются незамедлительно. Кроме того, по снятию гнёзд работают на платной основе индивидуальные предприниматели. Получить их контактные номера телефонов мы сможете также у диспетчера МЧС.

Получить квалифицированную помощь спасателей, совет как вести себя в экстремальной ситуации до их приезда вы можете в любое время суток у диспетчера Воложинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям. Телефоны службы спасения: 101 или 112.

Берегите себя!

