                       Надзорная деятельность Воложинского РОЧС

В июне текущего года работниками инспекции надзора и профилактики Воложинского РОЧС проведены 3 плановые проверки  субъектов хозяйствования.

В ходе проверки ОАО «Воложинский льнокомбинат» выявлены следующие нарушения норм и правил пожарной безопасности: автоматическая пожарная сигнализация, система оповещения людей о пожаре, а также установка пожаротушения находятся в неисправном состоянии;  не в полном объеме проведена очистка вентиляционного оборудования от горючих отложений на кровле цеха основного производства; не организовано обучение работников пожарно-техническому минимуму; в цехе основного производства допускается прокладка электрических проводов по временной схеме; пожарный резервуар находится в неисправном состоянии;  пожарные щиты возле шох не в полном объеме обеспечены первичными средствами пожаротушения; не все транспортные средства обеспечены огнетушителями; территория возле здания неэксплуатируемой котельной загромождена отходами производства. По результатам проверки к устранению предложено 15 противопожарных мероприятий, из них 7 повторно. Руководством организации не выделяются необходимые денежные средства на устранение выявленных нарушений.  
При проверке ГУО «Воложинский сельскохозяйственный профессиональный лицей» выявлены следующие нарушения законодательства  о пожарной безопасности: не организовано обучение работников пожарно-техническому минимуму; обслуживающий персонал, задействованный в реализации плана эвакуации людей из зданий при пожаре не обеспечен самоспасателями; в учебном корпусе отсутствуют дверные полотна, соединяющие общие коридоры с лестничными клетками, входящие в систему противодымной защиты; помещение спортзала не обеспечено эвакуационными выходами, устроены самовольные перегородки с дверными проемами; дымонепроницаемые двери не обеспечены уплотнениями в притворах, устройствами для самозакрывания. Должностными лицами организации обеспечивается соблюдение противопожарного режима. В настоящее время производится замена автоматической пожарной сигнализации  в здании общежития.
В результате проверки  СУ «Бобровичи»  установлено, что инструкции по пожарной безопасности не откорректированы; на ферме Бобровичи не обеспечивается проверка необходимого уровня воды пожарных водоемов. В организации наметилась положительная динамика устранения противопожарных мероприятий.
За выявленные нарушения норм и правил пожарной безопасности  руководители  ОАО «Воложинский льнокомбинат» Бобрик О.А. и            ГУО «Воложинский сельскохозяйственный профессиональный лицей»  Митрощенков  В.И. привлечены к административной ответственности.
