Не прожигай свою жизнь!»

Данные статистики не осавляют сомнений в том, что проблема курения в доме существует. Большинство ЧС - итог беспечности человека. Знают об этом все, но факт остается фактом. И только когда излишняя самоуверенность и халатность оборачиваются приездом спасателей - становится понятно, что все-таки угроза была реальной, да и бесконечные предостережения со стороны МЧС уже не кажутся такими назойливыми. Хотя, недостаточно порой и этого – с первого раза понимают далеко не все. Некоторых заядлых курильщиков спасатели выручали неоднократно.

«Выпили, закурили, уснули, загорелись» - последовательность, бесспорно, банальная, однако действует до сих пор наверняка. Виновники пожаров чаще погибают не от самого огня, а в результате отравления продуктами горения. В состоянии алкогольного опьянения люди не способны адекватно воспринимать действительность и, как следствие,  лишены инстинкта самосохранения. Так и засыпают с непотушенной сигаретой, от которой  сначала загораются постельные принадлежности, а затем и другое имущество.

Как показывает практика, пренебрежение элементарными правилами безопасности – риск не только для самих нарушителей, но и для их близких - случаи, когда вместе с виновниками пожаров гибнет вся семья, не единичны.

Вывод здесь напрашивается сам собой: в случае с пожаром – легче предупредить. Потому и уделяет МЧС такое внимание профилактике и обучению населения. Одна из форм работы в данном направлении - проведение широкомасштабных мероприятий.

13 ноября  стартовала акция «Не прожигай свою жизнь»! И так как организаторы решили охватить различные категории населения, проходит она в несколько этапов. Сначала работники МЧС и активисты Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных напомнили о безопасности пассажирам общественного транспорта. Жителям района рассказали об опасности курения в постели и раздали информационные листовки.

На следующией неделе тематические дни информирования пройдут на различных промышленных предприятиях и в организациях. Представители МЧС обозначат оперативную обстановку с пожарами и остановятся на основных правилах безопасности. Акцент будет сделан на ЧС, от которых в повседневной жизни не застрахован никто: трудовым коллективам расскажут, как их избежать, и обсудят основные причины возникновения, а также напомнят алгоритм действий в экстремальных обстоятельствах.

Участие в акции примут и студенты. Финальное мероприятие состоится 27 ноября в местах массового пребывания людей. 

