
Проверка выявила недостатки

В рамках выполнения координационного плана контрольной (надзорной) деятельности в Минской области на 1 полугодие 2016 года в  июне работниками инспекции надзора и профилактики Воложинского РОЧС проведены 3 плановые проверки  субъектов хозяйствования.

Так в ходе проверки ОАО «Судниковский» был выявлен ряд нарушений норм и правил пожарной безопасности: с работниками организации не проведены занятия по пожарно-техническому минимуму; на объектах и территории не размещены знаки пожарной безопасности; отсутствуют стенды с информацией о пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности на МТФ  д. Судники и д. Покути, на мех. мастерских д. Судники, зерносушильных комплексах в д. Пряльники и д. Судники; требуется переработка инструкций по пожарной безопасности; здания и транспортные средства не обеспечены нормативным количеством первичных средств пожаротушения; пожарные щиты на территории предприятия не в полном объеме обеспечены противопожарным инвентарем; не оборудованы места для курения на территории телятников в д. Макасичи, и д. Галимцы, МТФ д. Судники; устройства молниезащиты телятников в д. Судники находятся в неисправном состоянии; в душевом помещении МТФ              д. Покути допускается эксплуатация самодельных нагревательных приборов. Не на должном уровне организована работа по проведению огневых работ. Должностными лицами организации не осуществляется контроль за соблюдением работниками противопожарного режима на объектах, так на территории ремонтных мастерских, МТФ д. Покути и телятника  д. Галимцы допускается курение вне отведенных мест. 
В нарушение требований статей 14 и 17 Закона Республики Беларусь от 15 июня 1993 г. «О пожарной безопасности» руководителем и должностными лицами ОАО «Агро-Дубинское» в полной мере не обеспечивается  пожарная безопасность. В помещении сторожевой охраны телятника  в д. Ганчицы обнаружены многочисленные окурки, в том числе около кровати. При этом не исключено, что допускается курение в нетрезвом состоянии, т.к. в шкафу складируется пустая тара из-под спиртных напитков. Инструктажи по пожарной безопасности в подразделениях проводятся формально без регистрации в соответствующих журналах (Брильки, Дубина-Боярская). Работники не знают номера вызова пожарной аварийно-спасательной службы. Не обеспечено своевременное выполнение противопожарных мероприятий по предписаниям органов государственного пожарного надзора. В настоящее время значительное количество предложенных к устранению противопожарных мероприятий не выполнено.
При проверке КСУП «Першаи-2014» выявлены следующие нарушения норм и правил пожарной безопасности: инструкции по пожарной безопасности не откорректированы; второй эвакуационный выход из административного здания закрыт наглухо; помещения мех. мастерских, гаражей, МТФ, склада ГСМ д. Першаи не обеспечены нормативным количеством первичных средств пожаротушения; допускается курение вне специально отведенных мест; своевременно не убираются пролитые ГСМ.  Анализ необходимых средств на выполнение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности не проводился, источники финансирования не определялись. Деятельность созданных в организации внештатных пожарных формирований (ДПД и ПТК) носит формальный характер и не оказывает влияния на состояние пожарной безопасности.
За выявленные нарушения законодательства о пожарной безопасности в отношении должностных лиц вышеуказанных организаций начат административный процесс.
